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Ata da décima quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Tuparetama – PE. 

No dia 01 de novembro do ano dois mil e vinte e um, às oito horas e trinta 

minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza que fez a 

chamada dos Srs. vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade, apresentando o 

Projeto de Lei Nº 024/2021 dos Vereadores Sebastião Nunes de Sales e Maria 

Luciana Lima Pessoa que dispõe sobre a contratação de monitores e 

instalação de dispositivos de segurança na frota de ônibus e micro-ônibus do 

transporte escolar do Município de Tuparetama e dá outras providências;  

Projeto de Lei Nº 026/2021 da Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre 

que dispõe sobre placas de sinalização dos povoados e sítios do Município de 

Tuparetama e dá providências;- Requerimento Nº 075/2021 do Vereador 

Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes para a realização de concurso público 

municipal em 2022; Requerimento Nº 076/2021 dos Vereadores Sebastião 

Nunes de Sales e Maria Luciana Lima Pessoa pela restauração da parte 

elétrica da quadra da Escola José Agostinho dos Santos; Requerimento Nº 

077/20201 do Vereador Antonio Valmir Batista Tunú pela instalação de 

internet nos órgãos públicos, com senha, para utilização apenas dos 

servidores; Indicação Nº 035/2021 do Vereador Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes pela reforma do antigo estádio de futebol Josias Pessoa; 

Indicação Nº 036/2021 do Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes 

pela reforma do antigo estádio de futebol Josias Pessoa; Indicação Nº 

037/2021 do Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes pela 

construção do saneamento básico e limpeza da Avenida Pio Pereira dos 

Anjos,  no grande expediente o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa registrou o 

falecimento de João Eudes Fernandes de Souza, morte precoce de um amigo 

que muito conviveu por toda a vida, o mesmo fala sobre o projeto dos garis, 

onde foi indagado por alguns servidores com a expectativa de melhora nos 

vencimentos, em seguida o Sr. Vereador Domênico de Siqueira Perazzo 

comentou sobre os requerimentos que não são atendidos, citando a melhoria 

da praça e nunca recebeu resposta, também sobre os animais soltos na rua, 

que está se tornando um caso de saúde pública, prosseguindo o Sr. Vereador 

Jefferson Plécio Silvestre Galvão comentou sobre a realização do campeonato 

do distrito, e chama atenção do Conselho Tutelar, Secretaria de Ação Social 

e Ministério Público para uma ação no que diz respeito ao alto consumo de 

drogas em especial entre os jovens, onde os órgãos precisam agir, citando caso 
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de jovem carente que quer se tratara mas a família não tem condições, e só 

conseguiram através de uma clínica em santa Cruz do Capibaribe, vendo a 

necessidade gritante de um centro de reabilitação, mas enquanto não há é 

necessário ajuda do poder público, e quando defende o esporte vê esse lado, 

falando ainda que não foram atendidos, mas não tira a razão, porque senão 

deveria ser para todos, o Sr. presidente compartilha a preocupação com o uso 

de drogas, e cita o Vice-prefeito que tem contatos e tem conseguido 

internações, o Sr. vereador cita a dificuldade maior por tratar-se de menores 

de idade, tendo que ocorrer o envolvimento das entidades, começando com 

a realização de palestras nas escolas envolvendo toda a sociedade e a 

educação, em seguida o Sr. presidente informa que os fardamentos dos garis 

estão prontos, e pede aos desportistas que procurem os carros antes do final 

de semana, porque existe a folga do motorista, em seguida o Sr. Vereador 

Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes registrou sobre a falta de atenção as 

nossas solicitações, que são feitas já com o pedido do povo, e quando o 

prefeito não atende automaticamente é ao povo, cita a situação da academia 

das cidades, que necessita de muitos reparos, principalmente na pista de 

Cooper, lixeiras e bancos quebrados, plantas mortas, e irá fazer uma 

intervenção ao prefeito, pede ainda o apoio pela aprovação do requerimento 

para a realização de concurso público no município, de preferência em 

conjunto com os demais, pela oportunidade da população de Tuparetama 

participar de forma igualitária, também já sendo uma exigência do Tribunal 

de Contas, e volta a falar da cobrança da CIP na zona rural, quando ainda está 

ocorrendo, tendo ao que parece cálculos engatilhados a outras taxas, e 

infelizmente a população fica intimidada e o poder público se aproveita, e 

espera uma agilidade da justiça porque há indícios de ilegalidade desse 

decreto, onde esta Casa poderia convidar os representantes envolvidos para 

tratar deste assunto, ou pensar em emendar o código tributário retirando essa 

cobrança, o que ocorre lamentavelmente é uma conseqüência do voto da 

maioria da população, solicita o abastecimento de água no cemitério da vila e 

a doação dos exames de mamografias no município, em virtude da demanda 

do Outubro Rosa, o Sr. presidente avisa que ontem à tarde estaria chegando 

um pouco de água no cemitério citado, e avisa que já fizemos o que podíamos 

sobre essa CIP, e infelizmente nada foi resolvido, mas certamente a justiça 

fará algo através da ação do Vereador Joel Gomes Pessôa, haja vista que o MP 

demora mas sempre traz sua decisão, o vereador Sebastião Nunes de Sales 

justificou a apresentação do projeto, que deve ser visto através de 

requerimento, como também o de Vanda Lúcia, que é muito importante, no 
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tocante ao problema com uso de drogas, o conselho tutelar fez a sua parte 

enviando essa pessoa para o CREAS e assistência social, sendo já a sua 

prerrogativa, o Sr. vereador Jefferson Plécio pede um aparte, concedido, 

alerta que se referiu ao esforço das entidades  Conselho Tutelar  o que quis 

dizer é que o conselho deve entrar mais a fundo com outros também, pois as 

entidades não pegam menores, é necessário haver mais prevenção e 

informação, o Sr. Vereador aparteado acredita que essas palestras voltarão 

agora, visto que estamos em fim de pandemia, mas entende perfeitamente 

quando fala na questão da prevenção, porque é um problema muito sério, a 

Sra. Vice-presidente pede um aparte, concedido cita que o Município também 

já é dotado de profissionais que poderão atender, como psicólogos e 

psiquiatra, o Sr. vereador aparteado sabe que há vários caminhos, mas as vezes 

a burocracia atrasa, sobre o calçamento, foram feitos vários complementos e 

chegará a todos os locais onde haja a necessidade, sobre a academia das 

cidades, segundo se inteirou com o  prefeito o reparo será feito com asfalto, 

quanto à CIP, temos que ver as dificuldades das pessoas, mas sabendo que é 

cobrada de acordo com o consumo, só não pode ser cobrado indevidamente 

na zona rural, o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes pede 

um aparte, concedido, critica a insensibilidade do governo num ano de muita 

dificuldade, e quem está pagando indevidamente não está recebendo de volta, 

o Sr. vereador aparteado discorda, pois as classes menos favorecidas não 

reclamam e são isentas, é favorável ao entendimento dos projetos em 

apreciação, alguns podendo ser transformados em requerimentos ou 

indicações, o Sr. vereador Joel Gomes Pessôa pede um aparte, concedido, se 

volta a questão das drogas, muito importante para a sociedade sem nenhuma 

exceção, e esta casa deveria participar  dessa problemática porque é difícil a 

situação, e chamar também o Ministério Público para acompanhar, e lutar 

para tirar a juventude da rua e das drogas, e temos sempre que em busca de 

providências, o Sr. vereador aparteado afirma a necessidade da construção de 

um espaço para esse apoio, sendo dever sim do governo municipal fazer isso, 

por questão de ordem, o Vereador Jefferson Plécio acredita que não estamos 

preparados para um combate direto, onde existe equipes de traficantes 

usando esses menores e as famílias nem sabem, chegando ao ponto do jovem 

atender e confiar mais no chefe do tráfico,  o Sr. presidente cita também as 

limitações dos conselheiros tutelares, que mesmo assim fazem um excelente 

trabalho, o Sr. vereador Danilo Augusto tem a opinião de fazer palestras 

mostrando a realidade, trazendo até pessoas como testemunhas, na tentativa 

de conscientizar esses jovens,  porque a situação é difícil para muitas famílias, 
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o Sr. vereador aparteado opina pelo acompanhamento das comissões ao 

trabalho do conselho tutelar, com a palavra, o Sr. Vereador Antonio Valmir 

Batista Tunú cita que a droga não leva a nada, apenas acaba com a vida das 

pessoas, acreditando que uma intervenção no tocante a prevenção deve ser 

iniciada, parabeniza o deputado Valdemar Borges pela cobrança do asfalto da 

estrada que liga Grossos ao estado da Paraíba, o Sr. Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes também cita a importância da fundação Altino 

Ventura para a população carente, atendendo os encaminhamentos da 

população carente voltando a enxergar, o Sr. líder da situação fala sobre o 

transporte para os jogadores, sabendo que alguns ônibus amarelos estão sendo 

danificados infelizmente, cita ainda o governo Bolsonaro, que está acabando 

o país, e o governo Lula, quando o pobre teve melhorias, sabendo de pessoas 

que votam em Bolsonaro mas calam por medo de enfrentar a população, mas 

é melhor falar a verdade, em seguida a Sra. Vice-presidente justificou seu 

projeto pela necessidade de identificação e conhecimento das estradas 

municipais, também cita o projeto dos absorventes, que já fez como 

requerimento e pede o apoio para a distribuição às mulheres carentes, 

preocupa o conhecimento das drogas nas escolas, sendo urgente mais 

medidas de prevenção, felizmente temos ajuda dentro do município e que 

podem ser utilizadas, como no caso da psicóloga, então que se veja um meio 

de atendimento, já que ele quer sair da droga, também elogia a fundação 

Altino Ventura, que atende várias pessoas carentes, informa ainda que em 

reunião na Comunidade Xiquexique foi solicitada uma melhor estrutura na 

casa de apoio do Recife, que será atendido pela gestão, o Sr. Vereador 

Sebastião Nunes de Sales cita que esse assunto já foi debatido aqui pelos 

vereadores, mas é necessário que se vá a uma comunidade e um morador faça 

o relato, para só assim justificar a ação, a Sra. Vereadora aparteada informa 

que lá  já citou os relatos dos vereadores, e ele disse que tomaria providencias, 

então estão de parabéns todos, como a companheira Vanusa, o Sr. presidente 

informa que estão fazendo uma revisão na antiga casa de apoio, com a palavra, 

a Sra. 1ª Secretária deixou votos de pesar as famílias enlutadas, e cita a 

importância de palestras, onde a secretaria de educação sempre faz com uma 

fala diferenciada por gerar alguns conflitos, e que precisamos tratar com 

cuidados,  onde o público alvo seria primeiramente os pais, e infelizmente não 

podemos esquecer que o álcool é uma droga que leva a outras, e muitos jovens 

conhecem em casa, e nos paredões e nas escolas também não é diferente, irá 

levar as sugestões e o que vier será muito bem vindo, quanto ao caso em 

destaque a própria psicóloga do CREAS repassou que teve o contato com a 
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família, sabendo que já havia outras pessoas ajudando, ficamos felizes pela 

procura da ajuda e que essa  mãe sirva de exemplo e de alerta para as mães, 

sabemos que é um atendimento bem complicado, e falaram que estes 

vereadores estavam a frente, então precisamos ouvir todas as partes, porque a 

educação precisa estar a frente, e precisamos também de cautela pra tratar do 

assunto, na questão dos monitores não gostaria que fosse apenas um pedido, 

porque já seria uma bolsa de ajuda para os universitários, e quanto aos 

dispositivos já viu os valores e não precisamos esperar ocorrer problemas 

novamente, o Sr. Vereador Jefferson Plécio pede um aparte, concedido, cita 

que os veículos novos já vem com o dispositivo, e acredita que no próximo 

ano a frota amarela dará conta, realmente a trava só abre com o veículo 

parado, o Sr. Vereador Danilo Augusto pede um aparte, indagando se seria 

só nos amarelos e citando que solicitou a instalação de semáforos na rua da 

prefeitura, informando também que já retiraram a placa da lombada da PE 

275, onde a população também precisa auxiliar, a Sra. 1ª Secretária justifica o 

Requerimento da iluminação da quadra da escola José Agostinho dos Santos, 

e agradece as pessoas que estão atentas aos problemas sociais e que 

contribuem bastante, o Sr. presidente questionou o projeto de contratação de 

monitores, que onera despesa e será difícil ser sancionado, e, para vetar e 

acompanharem o veto depois será perda de tempo, portanto seria melhor 

modificar, mas que as comissões vejam a situação dos projetos, os autores da 

referida matéria discordam, pois deve ser garantida a segurança dos estudantes 

e seria até uma forma de ajudar os universitários com bolsa, e, vindo o veto, 

votarão pelo certo sem nenhum problema, mas que deve ser sim submetido 

ao plenário, o Sr. Vereador Danilo Augusto vê o projeto na forma de 

regulamentar e garantir a segurança desses estudantes, e mesmo gerando 

despesa, já existe jurisprudência neste sentido,  em seguida foram aprovados 

os requerimentos apresentados nesta sessão; nada mais a tratar, o Sr. 

presidente encerrou a sessão, assinam a presente ata a Sra. 1ª Secretária e 

demais Vereadores presentes nesta Casa a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã 

Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir 

Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domenico de Siqueira Perazzo, 

Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Joel 

Gomes Pessôa. 

 

 


